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Cuando se tiene una muestra
de datos obtenida de una
poblacion cualquiera, es
importante  determinar  sus
medidas de tendencia central
asi como también es basico el
determinar qué tan dispersos
estan los datos en la muestra,
por lo que se hace necesario

determinar su rango, |la
varianza, la desviacién
estandar, etc., ya que una
excesiva variabilidad o]

dispersion en los datos indica la
inestabilidad del proceso en
analisis en la mayoria de los
casos.
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® Rango o recorrido <

.

@ Varianza o variancia

@ Desviacion estandar <

N

@ Coeficiente de variacion <

@ Coeficiente de Pearson <

Es la diferencia entre el valor mayor y el
valor menor encontrados en la muestra,

., . . F la: R=VM-V
también se le denomina recorrido ya que =) Formula { m

nos dice entre que valores hace su
recorrido la variable de interés.

Es el promedio de las diferencias elevadas

al cuadrado entre cada valor que se tiene - Formula:
en la muestra (xi) y la media aritmética ( x )

de los datos.
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Es la desviacién o diferencia promedio que

existe entre cada dato de la muestra y la

media aritmética de la muestra. Y se s Formulas: <
obtiene a partir de la varianza, sacandole

raiz cuadrada.

2

-~

Su calculo se obtiene de dividir Ia

la media del conjunto y por lo general se
expresa en porcentaje para su mejor
comprension.

La covariacion es el grado de concordancia
de las posiciones relativas de los datos de
dos variables. En consecuencia el
coeficiente de correlacion de Pearson
opera con puntuaciones tipificadas (que
miden posiciones relativas).
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desviacion tipica entre el valor absoluto de - Formula:

R = Rango o recorrido.
VM = Valor mayor en la muestra.
VVm = Valor menor en la muestra.

X= Variable sobre la que se pretenden calcular
la varianza.

lev(xi = X)Z J  Xi= Observacion nimero i de la variable X. i
= puede tomara valores entre 1 y n.
N N=Numero de observaciones.
X =Es la media de la variable X.

Desviacion estandar muestral es:

N= Es el tamano de la muestra y x-
bar es la media aritmética de la
muestra.
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Desviacién estandar poblacional es:
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N= Es el tamafio de la poblacion y
M es la media aritmética de la
poblacion.

X= Variable sobre la que se pretenden calcular
la varianza.

2x= Desviacion tipica de la variable X.

| X |= Es la media de la variable X en valor
absoluto con X # 0.

.a; et 45 Si la concordancia es exacta, el numerador
— _1 . , .
v — es igual a N (o a -N), y el indice toma un
L1 T i
A valor iguala 1 (o -1).



